

2024“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛

火热招商中

将于6月如约而至

群星助阵、全网观战、万民狂欢……2023年火热出圈、全球关注的海南“村VA”，今年6月将强势回归！

久久不见，球场见！2024年“九九杯”海南(文昌)乡镇排球联赛阵容焕新、精英集结，24支代表队将逐鹿赛场，开启一场火热的“海南排球盛宴”，点燃夏日海岛热情。

即日起，赛事招商已全面开启，诚邀社会各界加盟，寻求合作商机，携手赋能海南村排，促进文体旅融合发展，推动海南乡村振兴。

南国都市报记者 王洪旭 吴岳文



海南“村VA”有多火？ 全网总曝光量7亿+

在文昌，几乎每个村庄都有排球场，排球比赛成为当地民众喜闻乐见的集体活动和重要社交方式。

2023年夏天，首届海南“村VA”赛事的举办，让独具特色的海南9人制排球被全国熟知，也让更多市民游客，全方位感受到文昌的热情与活力。

2023年海南“村VA”有多火？这组数据给出了亮眼成绩单：自6月30日鸣锣开战至8月13日完美谢幕，45天的赛程里，52场激烈对决在20支队伍、逾300名队员间精彩上演，吸引了现场观众超48万人次，直播观众突破5000万大关；全国范围内，180多家媒体及平台竞相直播，80多个热门话题引爆全网，累计曝光量逾7亿，相关话题阅读量总计超过6.3亿。此外，活动给文昌带来2.8亿元的旅游综合收入，经济与文化的双重赋能效果显著。

打造“排球+”赛事品牌范例 权威媒体持续关注

办好一次赛，搞活一座城。

作为2023年夏季炙手可热的“排球+”赛事品牌范例，海南“村VA”被写入了海南省政府工作报告，影响力与日俱增，备受各界关注。

2023年海南“村VA”举办期间，人民日报、新华社、央视、中国日报、环球时报、中新网等中央媒体对活动持续报道，让海南“村VA”进入全国视野。

央媒的深入报道，从电视新闻到新媒体平台，全面展现了“村VA”的火爆场景与其深厚的民众基础，进一步让全国观众见证了海南排球赛事盛况。

擦亮名片，注入活力。海南“村VA”作为海南排球的靓丽名片，展示了海南乡村体育氛围和文化底蕴，吸引大量游客和投资者的关注，为社会经济发展注入了新的动力。

赛事全新回归 多元合作模式开放

久别重逢，赛场聚首。今年6月，海南“村VA”全新归来，本届赛事延续男子9人制排球赛制，集结24支精英镇队同台比赛，届时，文昌17支乡镇队伍与来自兄弟市县的7支代表队将分列四组，会师赛场。

除了激烈的排球比赛，赛事还将围绕“一镇一品”理念，结合排球竞赛这一主线，融合舞蹈、音乐、美食及趣味互动，编织一场多维度感官享受的“排球嘉年华”。在乡镇排球、乡土文化演出、乡村好物展示的基础上，融入电商直播、排球宝贝时尚走秀、KTV球场等潮流玩法，让“村潮”与“村味”并蓄，焕发乡村振兴新活力。

此外，赛事将依托海南省融媒体中心传播矩阵，通过“报+网+端+微+第三方平台”的立体传播方式，结合官方平台、央媒视角、自媒体达人等多层次、多渠道宣传，最大化触达广泛的受众群体。

值得关注的是，本届赛事合作模式创新，品牌露出多元。目前，赛事已开放多种合作方式，为企业提供品牌权益、现场植入、活动权益、媒体宣传等多元化露出机会。与此同时，关心自贸港发展的琼籍乡贤们，也可赞助支持赛事，为海南“村VA”助力。咨询热线：18808981398。

本届赛事由文昌市人民政府、海南日报报业集团主办，文昌市旅游和文化广电体育局、海南南海网传媒股份有限公司承办。

城里来了“猛禽” 黑鸢现身儋州，公园捕食泥鳅

“爸爸，今天能看到老鹰抓鱼吗？”在儋州市花果山景观公园里锻炼的孩子询问父亲。据在花果山景观公园跑步的市民介绍，常常看到老鹰在此盘旋。记者经过两天蹲守，成功拍摄到黑鸢(yu ā n)在花果山景观公园捕捉水中泥鳅的过程。每天早上9点过后，黑鸢开始在高空中盘旋鸣叫，鸣声尖锐，似吹哨一样，不断煽动翅膀来回飞在湖的上空，一看到水中泥鳅上来换气，立马一个垂直俯冲下去，用爪子抓起水中鱼，然后叼在空中吃。最多的时候能有9只黑鸢出现，这场捕食一直持续到下午1点。精彩的捕捉过程，吸引了前来锻炼的市民，城市里如此近距离观看黑鸢觅食十分少有。据了解，黑鸢也是国家二级保护动物，如今是黑鸢的繁殖季节，需要补充大量食物，提醒市民在观看黑鸢时莫要惊扰。

南国都市报记者 刘孙谋 文图

黑鸢(学名:Milvus migrans):

鹰科、鸢属的一种中型猛禽，共有5个亚种。体长54-69厘米。上体暗褐色，下体棕褐色，均具黑褐色羽干纹，尾较长，呈叉状，具宽度相等的黑色和褐色相间排列的横斑。栖息于开阔平原、草地、荒原和低山丘陵地带，也常在城郊、村屯、田野、港湾、湖泊上空活动，偶尔也出现在2000米以上的高山森林和林缘地带。



- ▲黑鸢抓起水中的泥鳅。
- ◀黑鸢带着抓到的泥鳅飞向天空。
- ▼黑鸢于空中啄食抓来的泥鳅。

